



健中论道

大盘胶着等待突破

当下股市大盘依然行走在一个大箱体之中,箱顶为上证指数 2933 点,箱底为 2638 点,欲上不能、欲下不甘,成交量明显开始缩小。接下来需要验证的是,当市场盘了足够久的时间之后,大盘究竟往哪个方向突破。

下列几个因素还是值得关注:

首先,要关注国家队主力的动向。去年股灾之时,5178 点跌到 3800 点,其实当时跌幅并不大,但巨额杠杆的压力,为防止“多米诺骨牌”效应的发生,国家队主动出击救市,救市总投入到底多少,到现在还是个未知数。去年三季报出台之时,从各家公司公布的前十名股东名单中,大家发现了汇金和证监会的身影,于是,大家给此类股票冠以“王的女儿”炒过一把行情。现在正值年报公

布高潮,年报中需披露的股东变化数据将更清晰,所以,从数据变化中可观察国家队是增持还是减持,从股权的变化中可看出国家队主力的动向。跟着主力走不失为一种投资策略,他们撤,你也撤,他们留,你就跟着坚守阵地。

其次,要观察去杠杆的动向。股市的杠杆已经去掉很多,一个公开的数据就是券商的两融规模已经减少到 8500 亿元以下了,从 5000 多点时的 2.3 万亿减到如今的 8500 亿元以下,所花时间仅仅半年多一点,这个减速是令人惊讶的。至于其他的诸如场外配资、伞形信托、股权质押……其数据从来没公布过,不过看看股市现在的熊样,即便杠杆还有,这些杠杆的持有者日子都不好不到哪

儿去,所以各类杠杆加起来的数额也不会太大。但是近期值得关注的是在房产市场中新冒出来的“首付贷”,即房产购买者除了八成从银行贷款外,原本首付二成从那些专事场外配资的机构贷款,这种“空麻袋背米”的活计不是穷人干的,而是那些有钱人套资金的游戏,不过这种活即便行得通,也是小众的,但一旦崩盘,杀伤力还是很大,接下来清理势在必行,所以杠杆的动向值得关注。

最后,要密切关注股市的成交量。中国股市在 5000 多点的时候,沪深股市日成交量创下的天量是 2.4 万亿元,而当市场节节败退之时,伴随着成交量的大幅萎缩,现在日成交量超过 5000 亿元已经是很开心的事了。成交量萎缩有去杠杆的因素,也有新股

发行方法改革后资金退出的因素……股谚云:股市中什么东西都能骗人,唯有成交量骗不了人,所以,当下市场中套牢盘无数,包括去年救市资金也大多数套在 3600 点左右的位置,市场还缺乏增量资金,现在的行情大多数是存量博弈,这样的市场结构需要修复行情,而修复行情不是一蹴而就的。

大箱体的整理还需要一段时日,尽管上下幅度长达近 300 点,市场也还需要反复证明这 2638 点究竟是不是此轮股灾以来的最低点。股价的基础需要夯实,市场的心态也需要修复,这个过程也许是比较煎熬的,但短线的机会依然很多,所以,控制好仓位,有差价就做做,没差价就歇歇,耐心等待新机会的来临。

应健中

城 看门道

场中最最聪明和最最敏感的交易者,总有人会比你更聪明和更敏感!于是,那些市场中比你更聪明和更敏感之投资者一定会在您前面感觉到市场的异动,他们早于您发觉了新的投资机会,当您还没感觉到市场已经见底的时候,这些聪明和敏感人士就已经悄悄地买入了大量股票。又在股市大涨后,看到许多投资者感悟到上升行情已经展开时,这些聪明和敏感人士就已经获利丰厚,利用所谓看清楚行情再介入的迷惑性诱导语言下,他们却纷纷在做短线获利落袋的准备工

不要盲目追市(下)

作,稍有风吹草动,这些聪明和敏感的实战高手就会乘势了结,甚至反手再做空!

那么,是专家说错了,还是高手实在太狡猾?事实上,专家可能说得慢了半拍,一般来说,专家都是在盘后对当日行情作回顾性评述的,这时那些高手早就已经在盘中建完了仓,隔日正好利用大批后知后觉者买入冲动的情况下逢高减仓,不能说高手狡猾,而是他们比你更高一着罢了!

那么当一波升势或跌势在盘中已经显山露水时的早期,在什么点

位什么价位建仓,又在什么点位什么价位平仓这是每一个股票交易者入市必然遇到的问题。特别是阶段性操作或短线投机更应掌握建仓和平仓的合适时机。

下面是股票买卖时点的五个原则,每个原则都可以独立运用,不过符合越多原则准确性越高。

A. 一旦行情突破信号出现,就要立即采取行动。这就是最好的买卖时点。这是需要平时多做功课,多多研究技术面,并且需要具有满满的信心和雷厉风行的行动。

B. 注意周期波动,注意持仓的

适当时间,一旦行情早已显出转势,并且得到大多数人认同的话,须警惕行情短线逆转。

C. 密切关注市场转向信号,果断执行买卖指令。

D. 收市价的高低,以及日 K 线高低点的排列,对短线也有买卖启示。

E. 多头市场以回档买入为主,空头市场以反弹卖出为主。

短线买卖原则提供了一个实际买卖指针,而所花的功夫也不需要太多。不少人在期货、股票、债券市场单靠这个理论已经玩得有声有色,能够再加上其他更多的理论,定会表现得更加理想。(续完)

陈晓坤

本版观点仅供参考

不经一事 不长一智

在股市里驰骋,慢慢地就会感悟到,学无止境并不仅是说说而已。每一个股民,无论其经验多么丰富,资历如何深厚,总有判断失误的时候。并不是股民不优秀,也不是股民不努力,而是面对没有经历或较少经历过的某些特殊事情,就难以全面和有效应对。

我的一位朋友早年在他人的说服下,将信将疑地买入 100 张股票认购证,意外地发了一笔大财,随之凭这点钱买入了多套房子,事情似乎朝着好的方向发展。周围许多人因此将他作为炒股的“偶像”,前来取经的,甚至想跟在他后面学习的人亦不少。只是当他此后在股市里买进卖出时,却是困难重重,遇到了各种难以克服的困难。其实,一两次的偶尔成功也可能会在以后的财富缩水中心黯然失色,关键还是你对炒股的知识拥有多少,以及把握的程度究竟有多深。

由此看来,成语所说的不经一事,不长一智,即“不经历那件事情,就不能增长关于那件事情的知识”,正是反映了两者之间的辩证关系。没有经历过的事情更要“摸着石头过河”,而这本身就蕴藏着较大的风险。光有“激情”是远远不够的,股市的变幻莫测才是构成股民输赢经纬的基本常态。

股民既是股海的迎风搏击人,亦是股市涨跌的自然体验者。当然,一旦经历过股市的暴风骤雨,从中悟出了各种炒股的真谛,自然就会多了在股市里博弈的主动权,同时也有助于减少进退的盲目性。

邵天骏



拉到岸上才趋稳

汤子勤 画

南宋陆游《木兰花·立春日作》云:

“三年流落巴山道,破尽青衫尘满帽。

身如西瀛渡头云,愁抵瞿塘关上草。

春盘春酒年年好,试戴银幡判醉倒。

今朝一岁大家添,不是人间偏我老。”

意谓:立春日到了,是大家伙都又长大了一岁,并不是老天爷只偏让我一个人变老。放翁此咏,既有几分惆怅无奈,又有几分自我解嘲,还有几分旷达洒脱。那么,今天在资本市场金融证券市场大海中博弈弄潮的投资者又能从此咏叹中领悟到何种启示呢?

沪深股市有时候会出现连跌、大跌、普跌,在这种市况情境中,投资者就不妨像陆放翁一样从容淡定、想开一些:是几乎所有的股票都

正好就买错杀股

跌了,并不是只有我持有的个股下跌了,更不是只有我持有的个股被套了。股价下跌不是好事,但我要把这种跌市当成一种调仓换股的绝佳机会,抛掉让我心烦的仓位,转而买人心仪已久的被错杀的好股。在 2015 年夏季的股灾中,我就果断割掉三只套牢股,转身买入另外三只被错杀的好股,结果证明,这次割旧买新大获成功,新买入的三个个股(电科院、同有科技、上海绿新)后来都给我带来了一倍以上的收益。

股市行情的上下以及个股价格的涨跌是由两大类原因影响、决定的,一是系统性的原因,如货币政策,股市行情在很大程度上是一种货币现象,假如经济金融系统中已有 10 万亿货币流动性,央行又印了 10

耐得住寂寞

有些股民喜欢冲冲杀杀,似乎一天不动就浑身痒痒的,更不要说是几天或者几十天了。

其实,就像演戏一样,股市也有高潮和低潮。在高潮中,我们不能懈怠,更不能错失良机。但在低潮时,我们一定要审时度势,不能盲目出击,更不能频繁换股操作,否则,很可能一而再再而三地犯错受损。就拿眼下的市场来说,总体上指数处于历史低位,投资价格已经逐步显现。但由于经济走势还在底部徘徊,尚未出现拐头向上,重要的是转型还没有明显效果,市场还常常被注册制、杠杆、国际市场等不利因素影响,所以,市场走暖还要相当时间。由此,股市表现出来的是构筑底部。这就要求我们投资者切莫冲动,耐

得住寂寞。

在股市中我们要学会耐得住寂寞,特别是看不清大势,猜不准股市运行的方向的神经,养精蓄锐。当然,我们说耐得住寂寞,不是远离股市。现在的股市,上市公司已经有 2800 多家,其中必然有不少未来有潜力的被低估股票,同时,也必然有目前看起来很美被高估的股票,这些都需要仔细研究和辨别。同时,耐得住寂寞,不是守而不动,当出现市场大幅下跌时,对自己认定的股票逢低买入,锁定筹码,等待上升的机会。如果出现大幅莫名其妙的快速上涨,不妨先退出,等待另外一次逢低的机会到来。只要这样,我们才能在寂寞以后达到有效的爆发。

陈奇

是估值选股、择机买卖的前提。

同样都是 50 岁的自然年龄,有的人拥有 40 岁的心脏,有的人却是 60 岁的心脏。作为投资人,若要想在波谲云诡的股海博弈中成为赢家,必须锻炼自己的心脏,修炼自己的心智,磨练自己的心态,把主要精力用在研究上市公司和个股上,而面对股市行情的涨,不能得意忘志,面对个股价格的跌,应能从容取舍。清人王九龄《题旅店》亦云:“晓觉芳檐片月低,依稀乡国梦中迷;世间何物催人老?半是鸡声半马蹄!”这些都说明所谓的自然时间不是影响、决定人们生命是年轻还是衰老的要素。从长线看,影响、决定个股价格涨跌变化的也不是或者说主要不是所谓的系统性原因,而是来自于上市公司的原因。

正是:自然时间本虚无,自心决定老与少。千股跌停是良机,正好买入错杀股。

胡飞雪